
 

Могући разговор са Фридрихом Ничеом 

(вежба из филозофије –Дијалог са филозофом) 

УЧЕНИК: СТРАХИЊА БУНИЋ 

Страхиња: Дакле, како бисте по свом виђењу описали улогу појединца у друштву, с обзиром на 

идеју натчовека? 

Ниче: Хм, натчовек је као супер-особа која превазилази обична правила и моралне норме. Дакле, 

он је слободан, самопоуздан и независан. Мислим да такви људи постају извори промена и 

напретка у друштву. По мом мишљењу, сваки појединац има кључну улогу у историји и својим 

деловањем може утицати на развој друштва. 

 

Страхиња: А како видите концепт вечног повратка? Мислите ли да би то било добро или лоше за 

нас? 

Ниче: Па, за мене је то као мисаони експеримент који нас тера да размишљамо о последицама 

наших поступака. Замислите да живите исти живот изнова и изнова, да ли бисте желели да то 

учините поново? Ова идеја нас доводи у ситуацију да размишљамо о томе како живимо своје 

животе и преузимамо одговорност за своје поступке. 

 

Страхиња: А како бисте применили своје идеје о вољи за моć и преиспитивању вредности у 

данашњем свету? 

Ниче: Воља за моć је као унутрашња сила која нас покреćе да постигнемо своје циљеве. Али у 

данашњем свету људи често заборављају на праве вредности и само се утркују за моć, новац и 

статус. Мислим да је важно преиспитати те вредности и фокусирати се на свој унутрашњи развој 

уместо на спољно препознавање. 

 

Страхиња: Шта тачно за тебе значи моћ? 

Ниче: Може се односити на физичку снагу, утицај, ауторитет и способност. За мене је моć 

динамична и активна сила која покреćе људско постојање. Моć је способност да се наметне 

сопствена воља, да се обликује сопствена судбина и да се достигне сопствени потенцијал. Верујем 

да је моć фундаментални аспект живота и да сви појединци имају нагон да траже и користе моć у 

одређеној мери. 

 

Страхиња: Шта мислиш да је савремени данашњи порив за моћ? 

Ниче: По мом мишљењу, модерни порив за моćи је у великој мери вођен комбинацијом 

конзумеризма, капиталистичких идеала и технолошког напретка. Фокус је на материјалној добити, 



статусу и друштвеном положају. Људи су под сталним притиском да буду продуктивнији, да 

зараде више новца, да више троше и да имају најновију технологију. Овај нагон за моćи 

манифестује се у конкурентности, зависти, похлепи и сталној тежњи за више. То може бити 

корозивна сила која доводи до неједнакости, експлоатације и уништавања животне средине. 

 

Страхиња: Колико би био против тога? 

Ниче: Прилично сам критичан према модерном нагону за моćи. Верујем да може да доведе до 

деструктивног и себичног понашања и да је симптом шире друштвене болести. Његови ефекти се 

могу видети у растуćој неједнакости у богатству, штети животној средини и уништавању 

природних ресурса. Савремени порив за моćи вођен је уским погледом на успех који не узима у 

обзир потребе других или утицај на нашу околину. 

 

Страхиња: Какво је твоје мишљење према "слабима" у овом свету? 

Ниче: Имам хуман однос према онима који су „слабији“ од мене, у смислу да имам саосеćања и 

трудим се да помогнем онима којима је потребна. На пример, верујем да је важно заштитити, 

подржати и оснажити оне који су у неповољном положају или маргинализовани у друштву. Такође 

сматрам да је неопходно тежити праведном друштву у коме се према свим појединцима поступа 

са поштовањем и достојанством. Међутим, препознајем и значај воље за моć и улогу снаге и 

изврсности у људском постојању. Мора се наćи равнотежа између саосеćања и воље. 

 

Страхиња: Мислите ли да је изјава „Бог је мртав“ заиста утицала на данашње друштво? 

Ниче: Да, дефинитивно. Мислим да је то означило крај традиционалне религије као главног 

лидера у нашем друштву. Ово је утицало на људе да траже сопствене вредности и истине, уместо 

да се ослањају на традицију. Али постоје и недостаци, као што су морални проблеми и губитак 

духовности. 

 

Страхиња: А како данас видите појам натчовека и његов утицај? 

Ниче: За мене је супермен као идеалан модел који инспирише друге. То је као особа која је 

постигла равнотежу између страсти и разума и тако постала водич за друге. Али важно је да та 

жеља за постизањем натчовека долази изнутра, а не из спољашњег притиска. 
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